
平成１９年度第 1回中野区国民保護協議会議事録 

               

１ 開催日時 平成２０年３月２６日（水）１５時～１５時３０分 

 

２ 開催場所 中野区役所 中野区議会第１委員会室 

 

３ 出席委員 別添えのとおり（出席者３５名） 

 

４ 次  第  

 ⑴ 会長（中野区長）挨拶 

 ⑵ 新委員紹介 

 ⑶ 議事 

   中野区国民保護避難マニュアルの策定について 

 ⑷ その他 

 

５ 議事録 

⑴ 開会（１５時） 

○会長（区長） 

 只今から、平成１９年度第１回中野区国民保護協議会を開催いたします。本日は

お忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

 中野区国民保護協議会の会長を務めます区長の田中でございます。 

開会にあたり、ご挨拶を申し上げます。 

昨年度、中野区国民保護計画を策定しました中野区国民保護計画に基づき、区の

役割の中でも最も重要な部分である避難実施に関するマニュアル作りを進めてまい

りました。本日、皆様に中野区国民保護避難マニュアル（案）をご報告いたします。 

 このマニュアルは、都から避難指示の伝達がされた場合に区が作成しなければな

らない「避難実施要領」の作成マニュアルであるとともに、区職員が区民等の避難

誘導を実施する際の手順や留意事項、そして避難に携わる関係機関との連携につい

て示しております。 

 本件につきまして、速やかに議事進行して参りますのでご協力をお願いいたしま

す。 



⑵ 新委員紹介等 

○会長 

 前回の協議会以降、新たに会議のメンバーになられた方をご紹介いたします。 

 大変恐縮ですが、事務局よりお名前を呼び上げますので、ご起立いただきたいと

思います。 

 なお、昨年替わられた委員につきましては既に委嘱状を交付しておりますが、今

回新たに委嘱する委員につきましては、お手元に委嘱状をお届けしてございますの

でお納めください。 

○事務局（危機管理担当課長） 

 新委員紹介 

○会長 

では、議事に入る前に本日配布しております資料の確認を事務局からいたします。 

○ 事務局（危機管理担当課長） 

 それでは、本日お配りしてあります資料の確認をさせていただきます。上から順

に、本日の会議次第、次に協議会委員名簿、中野区国民保護避難マニュアル、別図

「避難誘導イメージ」、そして、ご参考までに「中野区国民保護計画（概要版）」と

東京都で作成しました「テロや武力攻撃から身を守るために」をお配りしてござい

ます。配付もれなどがありましたら事務局までお声かけください。 

 

⑶ 議題 

 ○会長 

これより議事に入ります。本日は、お手元の次第のとおり、「中野区国民保護避難

マニュアル」（案）が策定されましたことから、事務局からマニュアルの内容につい

てご説明申し上げます。 

○事務局（危機管理担当課長） 

  「中野区国民保護避難マニュアル」（案）の説明 

 ○会長 

本マニュアル案につきまして、何か質問がありましたらご発言願います。 

○田中委員 

  ４月に区立小中学校の統廃合がありますが、これらの学校の統廃合による国民保

護避難施設の指定はどうなりますか？ 



 ○事務局（危機管理担当課長） 

  小中学校の統廃合による避難施設の変更を区から都へ届け出し、都から変更後の

避難施設が指定されます。 

 ○会長 

他にございませんか。 

  ないようですので、以上で「中野区国民保護避難マニュアル」（案）についての報

告を終了させていただき、その他に入ります。 

 ⑷ その他 

○会長 

事務局から来年度の予定について説明いたします。 

 ○事務局（危機管理担当課長） 

  今年５月２４日で委員及び幹事の皆様の任期が切れますことから、翌２５日付で

委嘱の更新を行います。４月中にはご案内を発送いたしますので、引き続きお引き

受けをお願いいたします。 

  また、新年度は救援マニュアルの策定を予定しております。住民の救援につきま

しては、日本赤十字社を始めとする関係機関と協力して行うこととなりますので、

関係する機関には初期の段階からご意見をいただきながら策定を進めて参りたいと

思います。また、案がまとまりましたら、委員、幹事の皆様にご報告させていただ

きます。 

○会長 

以上をもちまして、本日予定しておりました議事はすべて終了いたしましたが、

何かご発言がございますでしょうか。 

    （意見聴取 ～ 発言なし） 

特に（他に）ございませんか・・ないようですので、中野区国民保護協議会を閉

会いたします。 



会長　　　　中野区長        田　中　　大　輔 （平成20年3月26日）

区  分 員数 委　　員　　職　　名 委 員 氏 名 出欠 代　理　者

自衛隊 1 陸上自衛隊第１普通科連隊第４中隊長 北原　誠 代理 猪俣

都の職員 10 警視庁第四方面本部長 川崎　和昭 代理 星野

中野警察署長 市村　諭 代理 高橋

野方警察署長 笠原　康弘 代理 相坂謙悦

中野消防団長 大野　　寛 代理 小林　國悦

野方消防団長 田中　　實 ○

第三建設事務所長 藤江　賢治 欠席 　

水道局中野営業所長 工藤　俊一 ○ 　

下水道局西部第一管理事務所長 須田　潔 ○

交通局小滝橋自動車営業所参事所長 舛本　啓子 欠席

交通局都庁前駅務管理所長 熊川　浩美 代理 吉沢

副市町村長 1 中野区副区長 石神　正義 ○

教育委員会 4 中野区教育長 菅野　泰一 ○ 　

の教育長等 第四消防方面本部長 荒井　伸幸 ○

中野消防署長 大竹　秀明 ○

野方消防署長 向井　幸雄 ○

区の職員 4 中野区区民生活部長 大沼　弘 代理 服部参事

中野区保健福祉部長 金野　晃 ○

中野区都市整備部長 石井　正行 代理 遠山参事

中野区経営室危機管理担当部長 清水　流作 ○

指定公共機 13 郵便事業㈱中野支店長 高橋　仁志 ○

関、指定地 郵便事業㈱中野北支店長 細島　幹夫 代理 総務課長

方公共機関 ㈱ＮＴＴ東日本-東京北取締役設備部長 青山　浩　 ○ 　

東京電力㈱中野営業センター所長 田中　晋一 ○

東京ガス㈱中央支店長 安岡　直記 ○

中野区医師会理事 横畠　徳行 ○

中野区歯科医師会長 西村　　誠 代理 酒井秀夫

中野区薬剤師会理事 角尾　龍一 ○

東日本旅客鉄道㈱中野駅長 橋本　真市 ○
京王電鉄バス㈱営業部お客様サービス担当課長 長谷川　悟朗 欠席

東京地下鉄㈱中野坂上駅区長 石森　善智 代理 渡辺

西武鉄道㈱上石神井駅区管区長 村上　浩二 ○

東京都トラック協会中野支部長 佐藤　治夫 ○

学識経験者 7 野方南自治会防災部会長 石川　誠一 欠席

中野区社会福祉協議会会長 窪寺　　登 ○

東京商工会議所中野支部副分科会長 宮島　茂明 ○

中野区赤十字奉仕団委員長 竹内　保治 ○

㈱シティテレビ中野代表取締役社長 野村　芳孝 ○

中野区法曹会会員 金丸　精孝 欠席

中野区接骨師会防災部長 井口　稔 ○

40 ３５名

　　　中野区国民保護協議会委員出欠表
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